

# 暑假後漲價12% 海園成人票加30元

## 海洋公園新收費表

| 類別                | 入場門票           | 智紛全年           | 智紛全年           | 智紛全年           |
|-------------------|----------------|----------------|----------------|----------------|
|                   | 票價<br>(現價)     | 入場學生卡<br>(現價)  | 入場證金卡<br>(現價)  | 入場證銀卡<br>(現價)  |
| 成人                | 280元<br>(250元) | -              | 780元<br>(695元) | 610元<br>(545元) |
| 全日制學生<br>(12歲或以上) | -              | 540元<br>(485元) | -              | -              |
| 小童<br>(3歲至11歲)    | 140元<br>(125元) | -              | 390元<br>(350元) | 305元<br>(270元) |

註：3歲以下、65歲或以上本港居民，及持有「殘疾人士登記證」人士費用全免。新票價將於9月1日生效

資源來源：海洋公園 製表：香港文匯報記者 曾偉龍

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)「加風」吹至香港2大主題公園。海洋公園昨日證實，為應付成本增加，及償還興建新景點貸款，將於今年9月1日起加價12%。成人門票由目前250元加至280元，小童門票則由125元加至140元。是次為4年內第3次加價，對上一次是2009年。海洋公園表示，已盡量把加幅降至最低，相信新票價仍具競爭力。另外，有消息指，迪士尼樂園將於短期內加價，加幅逾10%；成人門票加價後不會超過400元。

計劃斥資55億元。海洋公園主席盛智文，上星期被問及會否加價時曾表示，「如果你今日(6月14日)問我，我會說『不會(加價)』，但將來呢？每個公園也需要這樣做(加價)，但不是今日」。

### 稱成本漲價還貸款

言猶在耳，海洋公園昨晚突然發出新聞稿公布，由於全新景點「夢幻水都」及「熱帶雨林天地」分別於今年1月及本月落成；加上過去6年，每年開創200個新增職位，全職員工由2005年600人，增至今年1,800人，營運成本不斷上升。此外，公園須於今年底開始，償還「全新發展計劃」貸款，有需要透過加價持續

### 陸續推新設施主題區

海洋公園近期陸續推出多項新設施和主題區，例如全新的水族館「海洋奇觀」，整個擴建

發展。  
盛智文在新聞稿中指出，明白在高通脹情況下，加價會構成一定壓力，但公園須考慮市場狀況，以及維持穩健財政狀況。他強調，票價調整後，仍屬同類大型主題公園中收費最低廉公園之一。同時，公園會繼續提供多項優惠。他指出，今年9月1日至2012年8月31日期間，市民生日當天，除了可免費進入公園外，其一位同伴亦可獲購半價優惠。

### 傳迪士尼短期加價10%

有市民認為，加幅太大，「我覺得加10元至20元就可以接受。若加20元以上，不太可以接受，因為會影響到一個家庭全家去玩」。

至於香港迪士尼樂園，消息指，樂園董事局已通過短期內加價。成人門票加價後，收費仍會在400元以下，但具體加幅和細節仍在研究中。加價同時，樂園會研究推出優惠。迪士尼全年通行證於今年3月才加價30%至40%。

# 3銀行違例賣客戶資料圖利

## 永亨未理投訴 業界「保私隱」馬虎了事

香港文匯報訊(記者 鄭佩琪)自八達通被「踢爆」出賣客戶資料後，公眾對個人私隱關注度大幅提高。個人資料私隱專員公署今年首5個月，接獲459宗投訴，較去年同期增加18%。公署早前查察10間銀行信用卡申請表，發現大多數銀行仍然採取「網綁」方式，未有容許客戶行使自主權，拒絕銀行轉移其個人資料予第三者或接收其他直銷電話。另外，公署證實，4間銀行違例轉移客戶資料，公署遂向永亨銀行發出執行通知，要求改善。公署又促請，銀行業提升私隱保障措施，勿只做到「最低要求」。



私隱專員公署去年10月發出直銷活動指引，建議企業機構設計服務條款、收集個人資料聲明等文件時，用字須簡單易明、字體不能太小、容許申請人選擇拒絕把個人資料轉移至第三者等。公署早前向本港10間銀行信用卡申請表，展開循例查察，發現大部分被調查銀行只依照部分指引，例如：把申請表字體放大、以清楚字眼通知客戶其個人資料使用目的、轉移資料的對象類別等。

### 僅4銀行提供「拒絕權」

至於信用卡申請表有否提供「拒絕」(opt-out) 空格，讓客戶選擇拒絕接收相關的直銷資訊，公署則發現，10間銀行中，只有渣打、交通銀行、星展及中信銀行國際有提供此選擇。恒生、永隆等6間銀行，均沒有依照指引。私隱

專員蔣任宏昨日坦言，有關銀行做法不理想，希望銀行容許客戶有自主權，提升客戶保障，「不應只做最低的要求」。

公署公布4間銀行把客戶資料轉移予第三者的投訴報告，涉及花旗、富邦、中國工商及永亨，4宗投訴均有違反私隱條例。有事主在永亨銀行開設儲蓄戶口後，收到另一集團的保險公司的推銷。公署指出，根據調查，花旗、富邦、中國工商於轉移客戶資料時，均有金錢得益。投訴發生於2008至2009年，有關銀行已採取改善措施。但永亨銀行未有補救措施，故被發出執行通知。

### 2宗直銷電話投訴定罪罰款

公署亦在投訴中，發現2宗直銷電話投訴，有關銀行在未經客戶同意下，向客戶提供直銷電話服務，公署遂向有關銀行發出執行通知，要求改善。



蔣任宏促請銀行業提升對客戶的私隱保障措施，以客為本。香港文匯報記者 莫雪芝 攝

公署今年曾經把2宗牽涉直銷電話的投訴個案轉介警方，涉及公司已被判罪及罰款。針對「人對人」電話促銷活動，香港客戶中心協會於去年7月，推出專業守則及認證計劃，至今有12間企業機構自願參與，包括中銀、中銀人壽保險、匯豐電話理財中心，以及一間廣州直銷服務商。

## 「關愛」向新居民派錢 須查入息10月接申請

香港文匯報訊 關愛基金督導委員會今日會舉行會議，討論向新來港人士派發6,000元的細節問題。據報道，基金初步建議，所有於明年3月底前滿18歲的新來港人士都可以申請，但要通過家庭入息審查，預計10月可接受申請。

據報，當局會設立機制，審查申領6,000元的新來港人士的家庭入息：1人家庭每月入息須少於6,500元，2人家庭要少於14,600元，3人家庭則不可以多於20,000元。

### 料11月可正式派錢

又據報，申請者要自行寄信到關愛基金秘書處，通過審批，6,000元便會存入申請人的個人戶口。委員會初步預計今年10月可接受申請，到明年6月截止，預計11月可以正式派錢。

# 5次寄錯 稅表「失蹤」 稅局洩私隱

香港文匯報訊(記者 鄭佩琪)稅務局4名職員連環犯錯，令一名納稅人評稅表，先後5次寄到兩個錯誤地址。糾纏5個月後，納稅人親往稅局，方取得評稅表及更正地址。但部分錯寄的評稅表卻「下落不明」，該納稅人個人資料可能已外洩。私隱專員蔣任宏批評，稅局違反私隱條例保障資料原則。稅務局回應指，今年4月起更新報稅表，把更正地址欄目加入報稅表，改善電腦系統及加強職員培訓，減低出錯機會。

### 跟進職員錯寫居住單位

事主於2008年5月把報稅表寄回稅局，但稅局臨時職員錯誤把另一納稅人的更改通訊地址文件，夾附於投訴人的報稅表內。另一稅局職員更新資料庫時，沒有發現問題，結果令評稅表誤寄。及後信件「彈回頭」，負責跟進的稅局職員再次犯錯，誤把事主居住單位由F室寫成A室，令評稅表再次寄到錯誤地址。

### 派員追尋錯寄稅表不果

同年10月，事主還未收到評稅表，向稅局發出4封查詢電郵，均不獲回覆。稅局一名稅務主任沒有調查清楚，就先後3次把評稅表副本寄到錯誤地址，但3次都沒有「彈回頭」。最終，事主須親往稅局，始取得評稅表副本及更正地址。稅局事後兩度向投訴人致歉，並派員追尋錯寄的評稅表「下落」，但不果。

個人資料私隱專員公署調查後，認為稅局違反私隱條例保障資料原則。由於當局立刻採取補救措施，故專員沒有發出執行通知。蔣任宏昨日表示，對稅局不同部門4名職員連環犯錯，感到非常遺憾，反映稅局職員意識不足。蔣任宏認為，評稅表載有敏感的個人資料，當局知悉職員犯錯後，應即時追尋寄錯的稅單，減低事主風險。

### 稅局：已採措施防出錯

稅務局發言人表示，今次屬人為失誤引起的個別事件。自今年4月起，該局已把更改地址欄目加入報稅表內、改善電腦系統更改地址功能、設立機制，自動抽查更新地址的個案，供主管人員覆檢，主管人員每日須最少覆檢10%以人手輸入更新地址的個案、提醒職員更新納稅人的資料及地址時須小心。如有郵寄不達的情況，須確保地址正確，方可再次寄出郵件。

# 清代密底算盤港展出



「9檔密底算盤」(左)與「27檔密底算盤」(右)。香港文匯報記者 莫雪芝 攝

香港文匯報訊(實習記者 葉嘉慧)有人形容算盤是中國四大發明以外的「第五大發明」。不過，這發明隨着時代演變漸被計算機取代，產量亦大幅減少，瀕臨「絕種」。但在收藏界算盤歷久不衰，且算盤歷史愈久價值愈高。香港3間商場未來2星期將舉行算盤展，展出20個珍貴而富特色的古代算盤，包括價值高達1,000萬元的27檔密底算盤。

是次展出的算盤中，以清朝的27檔密底算盤價值最高，達1,000萬元。算盤展負責人、故鄉里民俗文化主題公園經理梁翠顏表示，算盤一般只有十數檔，這算盤卻有27檔，是展品中最大者，為古代大商家身份的象徵，通常由資金雄厚、信譽良好的商家所擁有。

同場還有其他具特色的算盤，如罕有的雙數檔算盤「26檔算盤」；配有一把象牙尺的「13檔檀樞小算盤」，具「算過度過」之意；以牛角作算珠的「牛角算盤」則需以14頭牛的牛角製成105粒算珠；琵琶形木秤盒內藏迷你算盤的「司馬秤」可一物二用。

### 「牛角算盤」需14頭牛牛角製105算珠

算盤寓意精打細算，「財庫滿，放算盤」；而密底算盤則寓意錢財、生意人才不外流。梁翠顏指出，古代商人日漸重視與夥伴合作圖利的觀念，象徵「財不外流」的密底算盤，逐漸變成無底算盤，象徵有錢一起賺，由於產量銳減，密底算盤愈見稀珍。她又說，密底算盤源於明朝，以竹製及黃花梨木製為主，時代久遠且質料上乘的算盤，收藏價值愈高。

是次算盤展昨日開始至7月3日，於新太陽廣場、元朗廣場及大埔超級城輪流展出。

# 白腊發展凍結 環團指仍見工程

香港文匯報訊(記者 曾偉龍)西貢白腊景色宜人，有「香港馬爾代夫」之稱。但有環保團體發現，當局公布發展審批地區圖則(DPA)，依法凍結白腊的發展計劃後，最近仍有發展商進行翻土和挖塘工程，把水塘挖闊，並在近樹林位置挖出一道100米長、逾1.6米闊、深近2米的長坑，大批樹木被砍伐，令原本被破壞的6,800平方米林木進一步受損。團體懷疑有大型工程仍在進行，破壞環境，擔心白腊將成為大浪西灣翻版。

綠色力量、西貢之友及生態教育及資源中心，去年起開始調查28個郊野公園邊陲地點，並於今年發現西貢白腊有受發展工程破壞的痕跡，更有無車牌貨櫃車和挖泥車出入準備進行工程。4月10日上午，拍攝到工

程車由沙灘經大型運船運走的經過，包括1輛挖泥車和2輛貨車，駛經漁護署管轄的白腊灣。有人則把水塘不斷挖闊，並在近樹林位置挖出一道100米長、逾1.6米闊、深近2米長坑。由於工程有明顯規劃，懷疑是大型發展工程部分項目。

3個團體表示，發展商在政府公布DPA前先行破壞，又在DPA公布後無視法令，繼續發展，要求當局設立機制，追究發展商的法律責任。

漁護署發言人回應指，有關在西貢白腊村進行的工程，包括開鑿水池及翻土，並不在郊野公園範圍以內，但署方已即時通知有關部門跟進調查。漁護署亦已加強該區巡邏，確保相關發展不會影響郊野公園土地。

# 美國院校展

## USA Education Fair

### 麗斯美國留學中心

香港

6月26日 [星期日]

1:00 - 4:00

尖沙咀金域假日酒店

澳門

6月25日 [星期六]

1:00 - 4:30

澳門英皇娛樂酒店

免費入場 九月入學

學校代表即場面試

現場送出豐富獎品包括機票、演唱會門票等等

查詢最新講座消息 [www.litzusa.com](http://www.litzusa.com)

麗斯美國留學中心

九龍旺角彌敦道655號16樓1601室(港鐵旺角E1出口)

電話: (853) 2837 3809 澳門水坑尾街117號美美大廈2樓

贊助:

2391 9713